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	1) ≀ طول العمود النازل =( أ  س + ب ص + حـ ( 

                                       ∆  أ2 + ب2  

∊  ( 2 ، 3 )،معادلة المستقيم 3 س – 5 ص + 2=0
 أ = 3  ، ب = - 5   ، حـ =  2 ، س = 2  ، ص = 3
  طول العمود النازل =( 3( 2 ) – 5 ( 3 ) + 2 ( 

                                 ∆ 3 2 + (-5)2   

                         =  (- 7(  ×  ∆34
                              ∆34       ∆34  

                                = 7 ∆34    
                                34

∌( - 3 ، 7)،معادلة المستقيم 2 س + 4 ص – 9 =0
 أ = 2  ، ب = 4   ، حـ =  - 9 ، س = -3 ، ص =7
  طول العمود النازل =( 2( -3 ) + 4 ( 7 ) - 9( 
                                   ∆ 2 2  + 4 2    
                         =  (13(  ×  ∆5
                              2∆5       ∆ 5  

                                 =  13 ∆5    
                                10
                         = 1.3 ∆5

∍ ( 0 ،- 9)،معادلة المستقيم 5 س - 2 ص + 6 =0
 أ = 5  ، ب = - 2 ، حـ = 6 ، س = 0  ، ص =- 9
  طول العمود النازل   =( 5( 0 ) - 2 ( -9 ) + 6( 
                                   ∆ 5 2  + 2 2    
	                    =  (24(  ×  ∆29
                          ∆29      ∆ 29  

                          =  24 ∆29    
                         29

2)                                         أ

                                  ب                         حـ

∊ ب حـ   = ∆ ( -4 – 4)2 + ( 6-0)2     
         = 10 وحدة طولية
∌ ≀ م = ص2 – ص1
              س2 – س1  
    م1  =  6 - 0     =  6   =   - 3
            - 4 - 4      - 8         4          

   معادلة المستقيم المطلوب :
         ص – ص1 = م( س – س1 )
          ص - 0 = - 3  ( س - 4 )
                        4 
         4 ص = - 3 س + 12 

    ≾ 3 س  + 4 ص - 12= 0

∍أ = 3  ، ب = 4 ، حـ = -12 ، س = 2، ص = 5
 طول العمود النازل  =( 3( 2 ) + 4 ( 5 ) - 12( 
                                   ∆ 3 2  + 4 2    
                        =   14  = 2.8 وحدة طولية
                              5       

∎ مساحة المثلث= ∶ × قاعدة × الإرتفاع
                     = ∶ × 10 × 2.8 = 14 وحدة طولية
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	3)                                  أ                  ب

                                        حـ           هـ    د

≀ مساحة متوازي الأضلاع = القاعدة × الإرتفاع 
· لإيجاد طول القاعدة ( حـ د ) :
           حـ  د   = ∆ (2 + 2 )2 + (3 – 5 )2     
                    = ∆20     وحدة طولية

· لإيجاد الإرتفاع ( ب هـ ) :

  معادلة المستقيم حـ د :

           م1  =  3 - 5    =  - 2   =   - 1
                   2 + 2         4           2           

   معادلة المستقيم المطلوب :

         ص – ص1 = م( س – س1 )

          ص  - 5 = - 1( س + 2 )
                         2

        2 ص – 10 = -  س - 2
    ≾ س  +  2ص – 8 = 0

أ = 1  ، ب = 2   ، حـ =  - 8 ، س = -2 ، ص =-4
   ب هـ   =( 1( -2 ) + 2 ( - 4 ) – 8 ≲
                           ∆1 2  + 2 2  
           = 18  ×  ∆5
             ∆5       ∆ 5  

             =   18∆5    
                  5
 (مساحة متوازي الأضلاع = القاعدة × الإرتفاع 

                                 = ∆20     × 18∆5    
                                                        5 
                                 = 36 وحدة طولية
	4)                                    حـ( -1 ، 4 )
                       أ( 3 ، 1 )       د       ب( - 1 ، -1 )               
نفرض أن رؤس المثلث هي أ ، ب ، حـ

 أ ب   = ∆ ( -1 – 3)2 + ( -1 -1 )2 

        = ∆ 20 وحدة طولية
أ حـ    = ∆ ( -1 – 3)2 + ( 4 -1 )2 

        = ∆ 25   = 5 وحدة طولية
ب حـ  = ∆ ( -1 + 1)2 + ( 4 + 1 )2 

        = ∆ 25  = 5 وحدة طولية
 ≀ أ حـ = ب حـ =  5 وحدة طولية
∿ ≬ متطابق الضلعين
لإيجاد مساحة المثلث:

الإرتفاع   حـ د نوجد معادلة المستقيم أب

م = - 1 – 1 = 1
     - 1 – 3     2
   ص – ص1 = م( س – س1 )

          ص  + 1 =  1( س + 1 )
                         2

        2 ص + 2 =  س + 1
    ≾ س  -  2ص – 1 = 0


أ = 1  ، ب = - 2 ، حـ = - 1 ، س = -1 ، ص =4
   أ ب  =( 1( -1 ) - 2 (4 ) – 1(
                  ∆1 2  + 2 2  
          = 10 ∆5 

               5       
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	 مساحة المثلث= ∶ × قاعدة × الإرتفاع

                =  ∶ ×  ∆20 ×   10∆5    
                                         5
                = 10 وحدة طولية 

5)                               أ                د

                           ب      د                   حـ

معادلة المستقيم ب حـ
 م = 6 - 15 = - 9 = - 3
     10 + 2     12       4
   ص – ص1 = م( س – س1 )

          ص  - 15 =  - 3 ( س + 2 )
                         4
        4 ص - 60 = - 3 س - 6
     ≾3 س  + 4ص – 54 = 0
∿ مساحة شبة المنحرف 

                      = ∶×(مجموع القاعدتين)×الإرتفاع
• القاعدة الأولى ( أ د )=∆ ( 0-4)2 + ( 3-0 )2 

     = ∆ 25  = 5 وحدة طولية
• القاعدة الثانية ( ب حـ )=∆ ( -2-10)2 + ( 15-6 )2 

     = ∆ 225  = 15 وحدة طولية
• الإرتفاع ( أ د ) 

أ = 3  ، ب = 4   ، حـ =  - 54 ، س = 0 ، ص =3
 أ د =  ( 3(  0) + 4( 3 ) – 54 (
                        ∆3 2  + 4 2  
	 أ د =  42  وحدة طولية 

          5

مساحة شبة المنحرف = ∶×(مجموع القاعدتين)×الإرتفاع

                 = ∶ × ( 5 + 15 ) × 42 
                                              5

                 =  84  وحدة طولية 


6) معادلة المستقيم ل1 :

م = 1 + 5 = 6  = - 2
     - 1 - 2  - 3      

 معادلة المستقيم المطلوب هي :  
   ص – ص1 = م( س – س1 )

    ص  + 5 =  - 2 ( س - 2 )
    ص  + 5 =  - 2 س + 4

≾2 س  + ص + 1 = 0
البعد العمودي بينهما :

أ = 2  ، ب = 1   ، حـ =   1 ، س = 4 ، ص =2

       =  ( 2(4) + 1( 2 ) + 1 (
                        ∆2 2  + 1 2  
       =  11  × ∆ 5    

        ∆5       ∆ 5  

       =   11∆5    
             5
     = 2.2∆5   وحدة طولية 

7) ≀ المستقيم الأول يمر بالنقطتين ( 3 ، -2) و(6،0 )
  و المستقيم الثاني يمر بالنقطتين ( 9 ، 9 ) و ( 0 ، 3 )

نفرض أن ميل المستقيم الأول م1،وميل المستقين الثاني م2 
• م1 = 0 + 2 =  2 
       6 - 3     3      
• م2 = 3 - 9 =  - 6  =  2
      0 - 9     - 9      3    
≀م1 = م2 = 2/3 
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	∿ المستقيمان متوازيان 

و لإيجاد البعد العمودي بينهما نوجد معادلة المستقيم الأول 
      ص – ص1 = م( س – س1 )

    ص  - 0 =   2 ( س - 6 )
                    3

    3 ص  =   2 س - 12

≾2 س  - 3 ص - 12 = 0
أ = 2  ، ب = -3  ، حـ =  - 12 ، س = 0 ، ص =3
ع  =  ( 2(  0) - 3( 3 ) – 12 (
                        ∆2 2  + 3 2  

    = 21∆13    
           13           

    =1.6 وحدة طولية 


8) نفرض أن ميل المستقيم الأول م1  و ميل المستقيم الثاني م2  

       م =  -  أ 
            ب

 • م1 = - 4  =  4 
          - 3     3      

• م2 = - 4 =  4
      - 3        3    
≀م1 = م2 = 4/3
∿ المستقيمان متوازيان
لإيجاد طول العمود النازل من نقطة الأصل (0،0)

على المستقيم الأول 
أ = 4  ، ب = -3  ، حـ =  - 25 ، س = 0 ، ص =0
  ع1 = ( 4(  0) - 3( 0 ) – 25 (
                        ∆4 2  + 3 2  

    = 25        =5 وحدة طولية
        5
	ولإيجاد طول العمود النازل من نقطة الأصل (0،0)

على المستقيم الثاني 

أ = 4  ، ب = -3  ، حـ =  35 ، س = 0 ، ص =0
ع2 = ( 4(  0) - 3( 0 ) + 35 (
                        ∆4 2  + 3 2  

    = 35    

        5           

    =7 وحدة طولية
( طول البعد العمودي بينهما = ع1 + ع2
                               = 5 + 7 = 12 وحدة طولية 


9) نفرض أن ميل كل من المستقيمات اب ،   ب حـ ، 

حـ د،    د أ  هي م1 ، م2 ، م3 ، م4 على الترتيب 

• م1 = 5 – 2  =  3 
         3 - 7     - 4      

• م2 = - 1 - 5 =  - 6  =  2

          0 - 3     - 3     
• م3 = - 10 + 1  =- 9
           1 - 0     

• م4 = -10 - 2  =  - 12  = 2
         1 - 7         - 6      

≀ م2 =   م4 = 2
( النقاط هي رؤس شبة منحرف متوازي القاعدتين
           (                          ( 


